

(上接第一版)选人用人要加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调,反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从严监督执纪是党的自我革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来,重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用,推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督,切实提高穿透力和有效性。要加大防腐同查同治力度,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”,要坚决扛起管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来,把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

## 时政动态 |

### 压实责任抓整改 标本兼治促长效 秦苏良现场督办中央生态环境保护 督察交办问题整改工作

本报讯(记者赵婧)6月29日,副市长秦苏良带队深入沁县、武乡县、长子县,实地督办中央生态环境保护督察通报典型案例案例问题整改工作,现场“把脉问诊”,研究推进整改措施。

在沁县利民垃圾处理中心、武乡县县城生活垃圾卫生填埋场,秦苏良详细了解整改工作进度,检查填埋场安全运行、渗滤液处理及废弃物资源化利用等情况。在长子县大堡头镇青仁村,秦苏良实地察看长治市西南部垃圾焚烧发电项目建设进展,分析存在问题,提出工作要求。

秦苏良强调,生活垃圾处置工作关乎群众切身利益,关乎城市生态环境质量。各级各部门要提高政治站位,深刻认识整改工作的严肃性和紧迫性,严格落实主体责任,细化分工、协同作战,确保问题改彻底、改到位。要坚持标本兼治,既要对当下突出问题立行立改,加快渗滤液处理设施升级、规范污泥等填埋作业,又要着眼长远,深剖问题根源,强化日常监管,完善运营管理制度,强化人员培训,提升长效治理能力。要在保证工程质量安全的前提下,加快推进长治市西南部垃圾焚烧发电项目建设,争取早日建成投运。

### 襄垣县开展主题宣传活动 倡树绿色殡葬新风

本报讯6月27日,襄垣县精神文明建设办公室、县民政局的工作人员走进古韩镇敬老院、下良镇敬老院,开展以“殡葬移风易俗进万家”为主题的宣传活动,引导群众树立文明科学的丧葬礼仪观念,营造健康文明新风尚。

活动现场,工作人员以“拉家常”的语言解读《殡葬移风易俗政策》,从节约土地资源、减轻家庭负担、弘扬文明新风等方面阐释殡葬改革意义。同时,工作人员以“案例+图解”形式,对“安葬方式”“丧葬补贴申领”等高频问题一对一解答,并把印有“厚养薄葬传孝道”“绿色殡葬树新风”标语的实用物品同步发放,让文明理念融入群众日常生活。

据了解,此次活动共发放宣传资料500余份,惠及养老院老人及周边村民1000余人次,切实提升了群众对丧葬移风易俗的认知度和认同感。

(邓蓉)

### 通告

由于平顺县神龙湾挂壁公路至穿底段进行改建施工,影响行车及运营安全,为确保施工顺利进行,保障交通安全,平顺县交警大队决定于2025年6月30日-2025年12月31日对神龙湾挂壁公路至穿底段封闭交通,禁止社会车辆通行。

过往车辆请注意行车安全,封闭交通给您带来的不便,敬请谅解。

#### 施工期间绕行路线:

山西长治——河南林州方向车辆请绕行:花壶线、河张线、潞林线、长平高速。

河南林州——山西长治方向车辆请绕行:花壶线、河张线、潞林线、长平高速。

平顺县交通运输局  
平顺县公安局交通警察大队  
2025年7月1日

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调,力量生于团结,幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是

团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结,不断巩固和发展

最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克难的重要阶段,在前进道路上,我们面临的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压,我

们应理直气壮地进行斗争。必须发扬斗争精神,把握斗争方向,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

## 金融服务长治高质量发展

### 我市出台16条措施提升科技金融服务能力

本报讯 日前,中国人民银行长治市分行联合长治市科技局、发展改革委、工信局、财政局、商务局、长治金融监管分局、国家外汇管理局长治市分局八部门印发《长治市科技金融服务能力提升工程实施方案》(以下简称《实施方案》),健全完善金融支持科技创新体系,畅通“科技-产业-金融”的良性循环,为全市资源型经济转型发展、前瞻性布局未来产业和加快形成新质生产力提供适配、高效的金融服务。

《实施方案》围绕提升科技金融服务供给水平,提出16条具体措施。突出重点支持领域,强化对重大科技任务的金融服务,加大对市级以上科技重大项目和关键核心技术攻关的金融支持力度。加强光电、生物医药、人工智能、电子信息、大数据等重点领域的全产业链金融服务,强化企业科技创新能力。引导金融机构完善科技创新配套机制,构建适应初创期、成长期科技型企业特点的金融产品体系,深入开展

金融支持科技型企业专项行动,拓宽债券融资渠道,优化跨境金融服务,加力支持各类型科技型企业融资。

下一步,中国人民银行长治市分行将与市科技局建立科技金融“双牵头”工作专班,同有关部门建立工作联动机制,加强政策协同和信息共享,做好政策解读指导,共同推进《实施方案》各项举措落到实处,以高质量科技金融服务为全市科技产业发展、新质生产力培育提供助力。

(杜莉霞 吴桐)



6月30日,位于上党区的山西梅园红生态科技有限公司生态农场内,游客正在采摘油桃。近年来,该公司将农业种植与旅游观光融合,以独特魅力吸引越来越多的游客前来体验,成为当地农文旅融合发展的典型。

本报记者 张国平 摄

(上接第一版)

#### 创新活化:工业遗产焕发时代生机

如何让凝固的历史焕发新的生机?刘伯承工厂旧址以科学保护与创新实践作出回答。步入精心修缮后的厂房,机工部内陈列的百余件珍贵实物与400余张历史照片,生动重现激情燃烧的岁月。工兵部特意保留的炮筒蓝黑色氧化层,在灯光下折射出锻造痕迹,成为震撼人心的“无声讲师”。严格遵循传统工艺复原的木构梁架与青砖墙面,让历史场景变得可触可感。

工业遗产的价值不仅在于保存,更在于“活化”。2023年旧址成功跻身国家3A级景区后,潞州区积极整合周边特色文旅资源,着力打造集军工历史展示、革命传

统教育、爱国主义熏陶等功能于一体的精神传承基地——太行军工文化园。2024年,潞州区与北京市海淀区联合举办的“三山五园红色印记”光影主题巡展上,复古做旧门票、炮弹壳徽章等特色文创产品,让太行军工精神以更贴近群众的方式融入现代生活。“希望这些承载厚重历史的小物件,能够成为年轻人了解过去、汲取力量的桥梁。”潞州区文旅局局长段保明说。

活化实践结出硕果,持续升温的研学热潮便是生动注脚。今年以来,园区接待各类研学团队近300批次,游客超1万人次,其中,小学生红色研学团的数量增长尤为明显。孩子们对结合历史元素的实物展陈和创意文创的浓厚兴趣,正是活化利用工作取得实效的直观体现。

#### 精神永续:激活城市发展动能

“前辈们的故事让我们明白,英雄就是在平凡岗位上做出不平凡贡献的人。”12岁“红领巾讲解员”张子浩站在复原的拆弹场景前,向游客动情讲述官兵英雄的感人事迹。

像他这样的小小讲解员,景区已培养60余名。他们稚嫩却坚定的声音成为红色传承的新生力量。这一变化源自园区联合教育部门共同打造的“红领巾讲解员”培育项目,通过系统培训、情景演练等方式,引导青少年从历史倾听者转变为传播者,在身份转换中深化对革命历史文化的认同感和使命感。

更深层次的变革在于红色基因在思想深处扎根。随着与北京大学、北京邮电

大学等高校共建思想政治理论课实践教学基地的相继成立,以及“沉浸式党课”等创新形式的深入开展,这座承载着厚重历史的老厂房,正成为贯通历史与现实、连接传统与未来的精神纽带。返乡的长治籍大学生李阳参加“走进太行军工”主题系列活动后激动地说:“站在这些机床旁听党课,历史突然变得那么真切,先辈们的奋斗精神直抵心灵。”

刘伯承工厂旧址的转型,是红色基因的薪火相传。正如段保明所言:“保护工业遗产的本质,在于赓续城市文脉、传承奋斗精神。”从炮弹车间到精神教育课堂,从战时军工生产到和平年代革命传统教育,作为长治工业遗产保护的典范,刘伯承工厂旧址正以“历史赋能未来”的转型实践,为长治高质量发展注入澎湃的精神动能。

## 长治市住房和城乡建设局关于公布全市住宅小区物业服务企业第二批“红黑榜”的公告

根据各县区2025年6月“红黑榜”发布情况,现集中公布全市住宅小区物业服务企业第二批“红黑榜”名单如下,接受社会各界监督。

#### 红榜企业名单

沁源县	沁源县安居物业有限公司
潞州区	长治市紫金阳光物业管理有限公司
潞州区	山西鑫浩物业管理公司
潞州区	长治市和平壹号和谐物业服务有限公司
平顺县	长治市东昌物业管理有限公司平顺分公司
潞城区	潞城市元祥物业服务有限公司
上党区	长治市上党区和悦欣物业服务有限公司
武乡县	武乡县和悦物业服务有限公司
屯留区	长治市和悦物业服务有限公司
襄垣县	襄垣县和悦物业服务有限公司
长子县	长子县和悦物业服务有限公司
黎城县	黎城县和悦物业服务有限公司
壶关县	壶关县和悦物业服务有限公司
黎城县	黎城县御桦物业服务有限公司

#### 黑榜企业名单

沁源县	沁源县城南德馨物业服务有限公司
潞州区	山西天怡合物业服务有限公司
平顺县	长治市金港物业管理有限公司平顺分公司
潞城区	潞城市荣泽物业服务有限公司
上党区	长治市上党区博裕佳苑商贸有限责任公司
武乡县	武乡县阳光物业管理有限公司
屯留区	长治市和悦物业服务有限公司
襄垣县	襄垣县和悦物业服务有限公司
长子县	长子县和悦物业服务有限公司
黎城县	黎城县和悦物业服务有限公司
壶关县	壶关县和悦物业服务有限公司
沁源县	沁源县峰欣物业服务有限公司

请广大群众积极使用“三晋物业”APP、“三晋物业”微信公众平台和二维码直通车等投诉举报渠道投诉小区中存在的物业相关问题,或拨打属地监管部门投诉举报电话反映问题,共同促进全市物业服务整体水平加快提升。

- (1)APP下载:三晋物业APP(应用宝下载)或扫描下方二维码。
- (2)微信公众平台:搜索关注“三晋物业”或扫描下方二维码。
- (3)二维码物业投诉举报直通车(微信扫码直接投诉)。



三晋物业 APP



三晋物业



物业投诉举报直通车

#### 长治市物业投诉举报电话

序号	县 区	投诉举报电话
1	潞州区	0355-2236937
2	上党区	0355-8089230
3	潞城区	0355-5688866
4	屯留区	0355-7522123
5	长子县	0355-8323366
6	壶关县	0355-8778317
7	平顺县	0355-8860381
8	黎城县	0355-5672588
9	襄垣县	0355-7222587
10	武乡县	0355-6390039
11	沁 县	0355-7023904
12	沁源县	0355-7832145
长治市	0355-3010015	

长治市住房和城乡建设局  
2025年7月1日

静好

高考  
一  
战  
只  
是  
人  
生  
一  
站